
84. mezinárodní mistrovská soutěž České a Slovenské 

republiky ve zpěvu harckých kanárů (za chovnou sezónu 2019) 

 

Vrútky SK, 7. - 12. ledna 2020 

 

     Vyvrcholením celoročního snažení českých i slovenských chovatelů zpěvných harckých 

kanárů se opět po roce stala Mezinárodní mistrovská soutěž, tentokrát pořádaná na Slovensku. 

Uspořádání si vzala na starost organizace z Martina. Je v tom snad i kus symboliky, protože 

v Martině se 30. října 1918 deklarací Slováci jasně přihlásili k československému národu (a to 

ještě nevěděli o vyhlášení samostatného Československa). I když dnes už jsme dva samostatné 

státy a náš společný stát byl zrušený, aniž by se nás někdo zeptal, vzájemné vztahy jsou lepší, 

než kdykoliv dříve. Důkazem jsou třeba i kanárkáři, kteří se společně scházejí na soutěžích už 

celých 84 let. 

     Každá cesta na Slovensko mi přijde, jako když jedu na návštěvu k někomu z rodiny. Podobně jsme 

se tak v pátek 10. ledna 2020 vydali na cestu s kamarády Vaškem Krtkem a Bohoušem Fáberou. Jeli 

jsme prakticky jako nejvzdálenější soutěžící téměř 600 kilometrů. Cesta byla plynulá, protože bylo 

dopoledne, pěkné počasí se suchými vozovkami a i na D1 byly přes zimu zrušeny všechny uzávěrky. 

Šlo to všechno dobře až po Žilinu, kde se najednou objevovaly na dálnici, na sjezdech i po městě 

nekonečné kolony kamionů. Moc jsme to nechápali, než jsme v rádiu zaslechli informaci o stávce 

dopravců. Po tomto zdržení jsme se propletli silnicí malebným údolím Váhu a už jsme byli ve 

Vrútkách.  

     Celá akce se konala v téměř horském hotelu Junior Piatrová na konci údolí nad městečkem 

nedaleko od chaty Kamka, kde martinští pořádají už přes 30 let letní soutěže. Vše je položené v krásné 

přírodě na úbočí Malé Fatry. Dojeli jsme právě včas na neoficiální poslech nejlepších deseti kolekcí. 

Kvalita kanárů je na této soutěži skutečně špičková, že se opravdu vyplatí si je jet i přes tu dálku 

poslechnout. Potvrdili to i dva chovatelé kanárů z Rumunska, kteří se slovy Marka Petráše „drbali 

tisíc kilometrov Dacií, len aby si poslúchli našich kanárikov“. Rozhodně naši kanáři se jim moc líbili 

a projevili zájem i o naše posuzovatele na soutěž do Rumunska. Mezinárodní charakter soutěže pak 

podtrhla i účast polských chovatelů a posuzovatele Ryszarda Rychtera, který tu ostatně posuzoval už 

před devíti roky. Předváděných deset nejlepších kolekcí většinou velmi dobře procházelo nejen 

v pátek, ale i na sobotním předvádění a kanárci připravili krásné zážitky všem milovníkům 

ušlechtilého zpěvu harckého kanára.  

     Letos soutěžilo 53 kolekcí od 43 českých, slovenských a polských chovatelů, které splnily limit 

330 bodů na místních soutěžích. Pro soutěž byl k dispozici celý Hotel Junior už od Tříkrálového 

pondělí až do neděle 12. ledna. Organizátoři vybrali velmi dobře a pro soutěž nalezli ideální 

podmínky. Personál hotelu byl velice vstřícný a pohostinný. Při navážení kolekcí z Čech opět 

osvědčil svoji obětavost pro věc Jirka Vrňata a dopravil dodávkou většinu kolekcí. I díky tomu byla 

účast tak vysoká. Garanty soutěže byli Ruda Chlebek za slovenský a Josef Sikora za Český svaz 

chovatelů, kteří zaručili regulérnost podmínek od příjmu kolekcí až do konce soutěže. Spolu 

s Danielem Buroněm a Štefanem Vysolajským dokázali kolekce připravovat tak, že zazpívali všichni 

ptáci. Ředitelem soutěže byl Josef Petráš a „ocinkovi bol k ruke“ jeho zdárný synek Marek Petráš, 

který se staral o tok financí. Posouzení provedl zkušený posuzovatel Ryszard Rychter z Polska, který 

už v Martině posuzoval před devíti roky, a náš Ladislav Svoboda.  



     Výsledky zpracoval a vše uspořádal do katalogu Vlado Kubík. Katalog je velmi zajímavý nejen 

výsledky, ale na úvodních stranách je přehled historie martinského spolku, plný zajímavých 

historických fotografií. Dozvídáme se, že organizace vznikla v roce 1979 a už v roce 1985 poprvé 

chovatelé uspořádali mistrovskou soutěž! Ta letošní je jejích už šestá. Co je možná ještě 

pozoruhodnější, je myšlenka letních soutěží ve zpěvu kanárů. Byla to odvážná myšlenka, že by kanáři 

zpívali v létě, ale prokázala se jako velmi pravdivá a letošní letní soutěž bude už 34. v pořadí. Ale 

pojďme už k výsledkům letošní 84. mezinárodní mistrovské soutěže ve zpěvu harckých kanárů za 

chovnou sezónu 2019.  

 

1. Josef Sikora (ZO Třinec): 354 body, Mezinárodní mistr a Mistr České republiky 

2. Jiří Vrňata (ZO Canaria Praha): 353,5 bodu 

3. Miroslav Jankovič (ZO Kanária Bratislava): 353,5 bodu, Mistr Slovenské republiky  

4. Adolf Císař (ZO České Budějovice): 353 body  

5. Bohumil Fábera (ZO Buštěhrad): 353 body 

6. Jerzy Kozik  (Polsko): 352,5 bodu  

7. Václav Loučka (ZO Canaria Praha): 352 body 

8. Petr Rudolf (ZO Týniště nad Orlicí): 351 bod 

9. Petr Demel (ZO Brno - Uničov): 350 bodů 

10. Josef Linhart (ZO Canaria Praha): 349,5 bodu 

  

     V soutěži jednotlivých organizací vyhrála Canaria Praha před Brnem a Bratislavou. Za zmínku 

dále určitě stojí Cena za nejpočetnější výpravu, kterou vyhrála místní pořádající organizace Martin, 

která soutěž obeslala 10 kolekcemi. Vyhlášeny byly i nejlepší jednotlivé túry: nejlepší duté role měly 

kolekce Josefa Kotouče a Jiřího Vrňaty. Pro Jirku to ocenění je několikáté v řadě, ale Pepa Kotouč 

ziskem tohoto poháru dosáhl svého zatím největšího chovatelského úspěchu a podtrhnul své 13. místo 

v celkovém pořadí. Nejlepší duté role měli Miroslav Jankovič a Václav Loučka, oba reprezentanti 

hlavních měst v první desítce. Nejlepší dutozvonky předvedli kanáři uničovského Petra Demela a 

nejlepší píšťaly měl domácí Rudolf Chlebek a vítěz celé soutěže Josef Sikora. Jeho vzestup po 

předloňském 20. místě potvrdilo loňské 2. místo a konečně letos dosáhl svého zaslouženého vrcholu 

v podobě vítězství. Už si to po tolika umístěních v první desítce zasloužil. Druhý Jiří Vrňata na něj 

ztrácel jen půl bodu, což není, odborně řečeno, statisticky významné. Na takhle kvalitní soutěži jsou 

výsledky nejlepších skutečně jen minimálně odstupňované a záleží i trochu na tom chovatelském 

štěstíčku. Třetí se stejným počtem bodů, ale nižším součtem cenných bodů, byl Miroslav Jankovič 

z Bratislavy a stal se tak Mistrem Slovenska – už po šesté. Na 4. místě skončil Adolf Císař, předloňský 

vítěz, jen bod za vítězem. Za ním na 5. místě Bohouš Fábera, vloni bronzový.  

     Na příkladu těchto několika chovatelů vidíte, že kolem prvního místa se jako stálice v posledních 

letech točí stejní chovatelé, kteří mají nejkvalitnější chovy, a jen občas tam proletí nějaká kometa. 

Letos to mohl být na 6. místě Jerzy Kozik z Polska, ale jen proto, že se jinak neúčastní. V Polsku má 

výsledky též výborné. Na 7. místě Václav Loučka a na 8. místě Petr Rudolf jsou opět ty stálice na 

hvězdné obloze kanárkářů. Na paty jim tentokrát šlapal Petr Demel a Josef Linhart na 9. respektive 

10. místě.  

     Z dalších slovenských chovatelů se umístil na 12. místě I. vicemistr Slovenska Karol Bustin a na 

15. místě II. vicemistr Slovenska Rudolf Chlebek. Pohár za Nejlepší umístění žen dostala Markéta 

Tallerová, což bych v dnešní genderově zmatené době moc neuváděl, ale rozhodně si tento pohár 

zaslouží jako Skokanka roku. Z loňského posledního místa letos dosáhla krásného 17. místa. Všem 

těmto skvělým chovatelům, i těm, které jsem nejmenoval, gratuluji k výborným odchovům harckých 



kanárů a děkuji za možnost spolu s nimi soutěžit. Já se tradičně držím toho olympijského hesla Pierra 

de Coubertina: „Není důležité vyhrát, ale bojovat čestně a ze všech sil,“- zpravidla zkracovaného na 

„Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se“. Spolu s dalšími ústeckými reprezentanty jsme dělali křoví 

vzadu. Letos byli posuzovatelé relativně přísní, a tak 90 bodové maximum dosáhli jen tři harčtí 

kanáři, přičemž nejlepší bylo číslo 136 Petra Rudolfa. Toto a mnoho dalších zajímavostí si můžete 

v katalogu vyhledat a je to jistě velmi zajímavé čtení.  

     Mistrovská soutěž tradičně vyvrcholila vyhlášením vítězů při slavnostním večeru. V čestném 

předsednictvu zasedli mimo jiné primátor města Vrútky Mgr. Branislav Zacharides a jeho 

devadesátiletý děd, kdysi též chovatel, nebo RNDr. Július Szabó, předseda Republikové rady SZCH. 

Byly rozdány poháry a při živé hudbě večírek pokračoval v příjemných hovorech i tanečcích až pozdě 

do noci.  

     Ráno se pak tato zajímavá společnost rozjížděla domů obohacena o nové zážitky, nové harcké 

kanáry a nové kontakty. Každá takováto akce mě naplní elánem a novou chutí do chovu. Vždycky 

se spolu s ostatními skvěle pobavíme a odreagujeme od starostí všedního života. Je to skvělý svátek 

kanárkářského přátelství…  

         MUDr. KAREL EDELMANN, Ph.D., foto autor a WEB (1) 

                         

Popis k fotografiím: 

1. Hotel Junior Piatrová, v němž se konala 84. mezinárodní mistrovská soutěž ve zpěvu harckých 

kanárů.  

2. Den před slavnostním večerem se konala skvěle připravená neoficiální oslava s pasováním 

Josefa Sikory na Mezinárodního mistra. Autorem nápadu a realizátorem byl Marek Petráš. 

3. Slavnostní vyhlašování výsledků: Zprava Josef Sikora (1. místo), Jiří Vrňata (2. místo), 

Miroslav Jankovič (3. místo) a nejvíce vlevo Ing. Ladislav Svoboda, předseda české ÚOK 

chovatelů zpěvných kanárů, jenž se podílel na předávání pohárů.  

 

 

 



 
 



 


